

КРЪГЛА МАСА

Мерки за преодоляване последствията от кризата, предизвикана от пандемията COVID-19

26 ноември 2021 г.

Уважаеми участници,

Поради наложените мерки, свързани с пандемията от Covid-19, кръглата маса ще бъде проведена изцяло онлайн с платформата Zoom, на следния линк

<https://us02web.zoom.us/j/84748787826?pwd=T2J3anZSdUdYYnI3V2ZCMXFRK2FyZz09;>

Meeting ID: 847 4878 7826

Passcode: 824923

НАСОКИ ЗА РАБОТА НА КРЪГЛАТА МАСА

Дискусиите ще бъдат организирани в общ панел, като ще бъдат зададени въпроси от сферата на икономиката, психологията, политиката, правото. Модераторът на събитието ще задава въпросите от всяка научна област, като експертите ще се включат с кратко изложение. Всички участници могат да вземат отношение по всеки въпрос, като използват функцията „Вдигане на ръка“, и изчакаат да получат думата от модератор.

- ✓ Всеки участник следва да ползва отделно устройство, като изпише името си при присъединяване в онлайн срещата;
- ✓ Микрофоните на всички участници следва да бъдат изключени, освен ако не презентират;
- ✓ Молим участниците в кръглата маса да бъдат с включени камери, дори когато не презентират, и да останат на линия в събитието през цялото време.

Време за отделните изказвания: до 5 минути/участник

Целта на кръглата маса е да бъде дискуссионен форум, в който всички участници свободно да споделят позициите си, изследвания, наблюдения и като резултат да се получат предложения и насоки в контекста на предприемане на **Мерки за преодоляване последствията от кризата, предизвикана от пандемията COVID-19.**

ПРОГРАМА

Модератор на кръглата маса – доц. д-р Даниела Пастармаджиева

- 14:30 - 15:00** Регистрация (онлайн, като в чата на срещата изпишете вашето Име, Фамилия, Длъжност, Институция, Ел. поща, Телефон)
- 15:00 - 15:15** Откриване и приветствия
- 15:15 - 17:30** Дискуссионен панел с участието на експерти
- 17:30 - 18:00** Обобщения и предложения за предприемане на Мерки за преодоляване последствията от кризата, предизвикана от пандемията COVID-19 (комодераторите ще представят обобщение на изказванията на участниците)

КРЪГЛА МАСА

Мерки за преодоляване последствията от кризата, предизвикана от пандемията COVID-19

26 ноември 2021 г.

ЕКСПЕРТИ

Експерти Икономически реалности в условията на пандемия:

Георги Ванков, финансов анализатор, Чикаго, САЩ

проф. д-р Валентина Николова-Алексијева, Декан на Стопански факултет, УХТ

Тихомир Каунджијев, финансов анализатор, Karoll Capital Management

Експерти Психични измерения на пандемията:

проф. д-р Валери Стојанов, ВСУ „Черноризец Храбър“

проф. д-р Маргарита Бакрачева, СУ „Св. Климент Охридски“

Проф. д.п.с.н. Веселин Василев, ПУ „Паисий Хилендарски“

Даниела Николова, директор на Института по психология на МВР

д-р Пламен Димитров, психолог и консултант по организационно развитие в Моби2 ЕООД

Юлияна Добрева, НПО Национална школа по мениджмънт

д-р Бисерка Зарбова, НПО Национална школа по мениджмънт

Експерти Политика и национална сигурност по време на пандемия:

проф. д.н. Румен Кънчев, ПУ „Паисий Хилендарски“

проф. д-р Иванка Мавродијева, СУ „Св. Климент Охридски“

полк. доц. д-р инж. Петко Димов, Военна академия „Г. С. Раковски“

ас. д-р Пламен Нанов, ПУ „Паисий Хилендарски“

Експерти Социологически аспекти и социална среда в посткризисни периоди:

проф. д-р Елена Сомова, ПУ „Паисий Хилендарски“

гл. ас. д-р Ирина Топузова, Международно Висше Бизнес училище

гл. ас. д-р Атанаска Чолакова, ЮЗУ „Неофит Рилски“

гл. ас. д-р Десислава Алексова, Международно Висше Бизнес училище

д-р Стефан Станев, УМБАЛ Свети Георги Пловдив

ВЪПРОСИ ЗА ДИСКУСИЯ

Икономически реалности в условията на пандемия:

Какво ще е отражението на пандемията върху реалните доходи на глава от населението и ще се задълбочи ли бедността?

Какво ще е отражението върху развитието на човешкия капитал (поради новите форми на образование и обучение) и какъв ще е крайният ефект върху икономическата активност? Какви ще са уменията и знанията на бъдещето във все по дистанционна заетост?

Ще породи ли структурни дисбаланси на пазара на труда?

Ще се задълбочат ли инфлационните процеси?

Какъв ще е икономическият ефект на зелените сертификати?

По какъв начин развитието на пандемията COVID-19 влияе върху финансовите пазари.

Кои класове активи най-силно повишиха и кои понижиха пазарната си оценка в следствие на COVID-19 и защо?

Има ли пряка връзка между мерките, които правителствата и централните банки предприеха в следствие на COVID-19 и текущата оценка на основните класове активи.?

Хипотетично, ако COVID-19 пандемията не беше възникнала, колко по-различна би била стойността на основните индекси (S&P 500, EuroStoxx 50, Nikkei 225) ?

Очакват ли сериозни сътресения на финансовите пазари, ако пандемията COVID-19 не бъде овладяна?

Психични измерения на пандемията:

Какви са отраженията на пандемията от коронавирус върху равнището на стрес при учениците, според самите ученици, родителите и учителите? Какви са потребностите на учениците /14-19 г./ от подкрепа за минимизиране на последиците от пандемията от коронавирус?

Как студентите преживяват пандемията от коронавирус и как усвояват времето си, свързано с онлайн обучението?

Какви са последиците за психичното здраве на хората в резултат на пандемията от коронавирус и какво се прави за тяхното преодоляване?

Кои копинг стратегии хората използват най-често, за да се справят с кризата, провокирана от пандемията? Кои са нещата, които в най-висока степен тревожат хората?

Каква психологична подкрепа са оказва на полицейски служители, които по един или друг начин са засегнати или потърпевши от коронавирусната пандемия (напр., преболедували са от Ковид, имат заболял или починал близък, и т.н.) Каква форма на психологична подкрепа се оказва на полицаите, работещи в здравословно-рискосва среда с присъствие на много граждани (напр., протести, футболни мачове и др. масови веропрятия)?

Политика и национална сигурност по време на пандемия:

Каква според вас е причината ваксинационният процес да е успешен в Израел и множество западни общества, а в България не?

Възможно ли е да се постигне баланс между общественото здраве и политическия имидж на институциите при управлението на пандемия?

Кои трябва да са основните акценти в една успешна комуникационна стратегия от страна на правителството по време на пандемия?

Може ли да има превенция срещу това политическите партии да изграждат своите платформи на послания, застрашаващи общественото здраве, без да се нарушават принципите на демокрацията?

Има ли специфични мерки, които държавата трябва да предприеме в условията на пандемия за защита на киберпространството?

Социологически аспекти и социална среда в посткризисни периоди:

Какво положително и отрицателно въздействие оказва пандемията COVID-19 върху управлението на баланса между професионалните задължения и личния живот?

Какви мерки могат да подпомогнат постигането на баланс между професионалните задължения и личния живот?

Как се отрази пандемията на потребителското поведение в сферата на туризма?

Какви са предизвикателствата, с кадрите в сферата на туризма по време на пандемията и как да бъдат преодоляни?